

## 新春新气象

系列报道之八

# 外贸企业加足马力 抢滩海外市场



□本报记者苏展 通讯员王亚东 严京东 贾茜微/文

记者苏展/摄

新春伊始，桂林各个外贸企业即进入了忙生产、赶订单的状态。

近日，记者走进桂林飞宇科技股份有限公司生产车间，发现外贸生产线上除了长期生产的摄影摄像产品外，又多了涡轮扇、按摩筋膜枪等“新成员”。该公司生产的民用无人机、手持摄像稳定器常年出口海外。公司相关负责人向记者介绍，去年以来，公司积极克服疫情影响，开拓海外市场，根据自身条件，推出了一批电子新产品，其中按摩筋膜枪受到了海外客户的青睐。同时，公司原有的主营产品也在保持更新升级，形成了多点开花的新局面。随着我国疫情防控进入新阶段，公司外贸形势持续向好。

同样，作为桂林工业重点外贸企业，桂林国际线缆集团在新的一年也有新产品投入市场。

“今年企业将加大技改投入力度，并将往年研发的成果形成批量产品投入市场。比如新型煤矿用线、充电桩线、机器人用电焊机线等新产品。”集团相关负责人介绍，多年来，该企业一直持续投入研发新产品，每年投入上亿元，陆续开发了耐火电缆、低烟无卤电缆、太阳能电缆、充电桩电缆等产品，为企业发展注入了新的动力。2023年，企业将继续加大企业生产配套，与比亚迪、中联重科、三一重工、交科院等国内知名企保持长期合作，提高市场占有率，挖掘新的经济增长点。

近日，桂林吉福思罗汉果生物技术股份有限公司一批货值约16万美元的罗汉果提取物，经桂林海关监管合格后，凭借RCEP原产地证书输往澳大利亚。“去年RCEP生效后，海关指导我们申领出口澳大利亚的RCEP原产地证书，我们的产品凭借该证书在对方国家可以享受零关税，仅这一票货物就为我们的客户在澳大利亚节省了4万多元。”吉福思公司负责人介绍说。

作为覆盖全球人口最多、经贸规模最大的贸易协定，《区域全面伙伴关系协定》(RCEP)自2022年1月1日正式生效以来，政策红利持续释放，有效推动了区域经贸合作。据桂林海关近期发布的数据，RCEP生效一年来，桂林市超千万美元RCEP货物享惠。罗汉果及其制品是我市主要出口商品，2022年共出口罗汉果及其制品1606吨，货值7.2亿元，比上年增长85.4%。

记者从桂林吉福思公司了解到，今年桂林海关将罗汉果“专精特新”企业纳入了AEO高级认证企业“孵化池”，量身定做培育方案，指导企业对标AEO认证标准，提升内部管理水平、风险防范能力和信息化建设水平。AEO认证是中国海关授予企业的最高信用等级，企业可享受到“海关最便捷、国内最优惠、国际最认可”三个维度的优惠措施。

春天是奋进的季节。在这个季节里，桂林各外贸企业加足马力，抢滩海外市场。一个个订单自海内外飞来，经济暖流川流不息，桂林经济复苏的脉络愈发强劲有力。



▲自动化车间的投入使用，为外贸企业减少了人工成本。

▼外贸企业桂林漓佳金属有限责任公司的生产车间内，一派繁忙景象。该企业生产的铜管一半以上出口海外。



▲在外贸企业桂林国际线缆集团的车间里，工人正认真调试高速运转的设备。

▼在不少企业车间里，机器人的应用助力赶单提升效率。



▲飞宇公司车间里，工人在认真工作。



▲外贸企业吉福思的车间里，工人在仔细包装产品。